

ÁPRILIS
30.
KEDD, 17:00

Vörös és szürke – Richelieu bíboros, Joseph abbé és az egyház új(kori) helye

Előadó: *Korányi András*

Annak az Európának, amelyben manapság is élünk, az egyik legmeghatározóbb alapfektetője volt az egyház hercege, Richelieu francia bíboros. Kalandos élete és természete, egyházi és politikai környezete, titokzatos tanácsadója és máig elhíresült rigolyái forgatagában született meg az újkori Európa, mely annyi kellemes és kellemetlen meglepetéssel szembesítette a keresztény egyházakat a rákövetkező évszázadok során...



MÁJUS
7.
KEDD, 17:00

ZÁRÓ ALKALOM

A teljes kurzus ára: **5.000,- Ft/10 alkalom**
Egy előadáson való részvétel: **700,- Ft/alkalom**

Helyszín:

Evangélikus Hittudományi Egyetem

1141 Budapest, Rózsavölgyi köz 1.



EVANGÉLIKUS
BIBLIKUS SZABADEGYETEM

További információk:

Sági Andrea – 0620/363-7742 – E-mail: szabadegyetem@lutheran.hu

HATALMASOK

A HATALOM PROBLEMATIKÁJA A BIBLIÁBAN ÉS AZ EGYHÁZBAN



Az Evangélikus Hittudományi Egyetem oktatói hívnak minden érdeklődőt az Evangélikus Biblikus Szabadegyetem tavaszi kurzusára, amelyen tudományos igényességgel és a Biblia iránti hagyományos evangélikus elköteleződéssel kínálunk lehetőséget ismeretszerzésre és ismeretbővítésre.

FEBRUÁR
19.
KEDD, 17:00

Hogyan vadásszunk oroszlánra? Királyok és királyi hatalom az Ószövetség világában

Előadó: **Kőszeghy Miklós**

Az Ószövetség népét világhatalmak vették körül, amelyektől Izrael sokat szenvedett, de csaknem ugyanannyit tanult. Mert ott és akkor minden állam birodalom akart lenni, de ez csak keveseknek sikerült. Ám e sikeres államok uralkodói mintaként szolgáltak kortársaik és a későbbi emlékezet számára is. És hát ki tudja, nem kell-e egyszer tényleg oroszlánra vadászunk? Vagy ha mégsem, akkor bepillantunk egy kicsit az ókori keleti politikai propaganda működésébe.

FEBRUÁR
26.
KEDD, 17:00

A királyság mint Isten ellen való bűn? A királyság dilemmái az Ószövetségben

Előadó: **Kőszeghy Miklós**

Az ókori Izrael egyfelől az ókori Közel-Kelet kultúrájának része volt, másfelől azonban fontos pontokon egészen egyedülálló létre. E pontok közül kiemelkedő fontosságú a királyi hatalom kérdése. Az ókori keleten mindenki úgy tartotta, hogy a királyság az égből szállt alá, így mindenestől szakrális intézmény. Lehetnek jó, lehetnek rossz királyok, de maga az intézmény léte és haszna megkérdőjelezhetetlen. És mit mond Izrael az Ószövetség lapjain? Nem kevesebbet állít, mint hogy a földi királyság intézménye maga az istenkáromlás...

MÁRCIUS
5.
KEDD, 17:00

Miért jó a jámbor király és miért nem? Sikeres gonoszok és sikertelen jámborok Izrael és Júda trónján

Előadó: **Kőszeghy Miklós**

Tudjuk, hogy jó politikus igazából talán nem is létezik, soha nem is létezett. Csak sikeres politikus, meg bukott politikus van, s úgy hihetjük, morál és politikai sikeresség sosem jártak, s most sem járhatnak kéz a kézben. Ám ha az ókori Izrael és Júda királyaira gondolunk, akkor kissé összezavarodunk. Mert a jámborok sikertelenek, a gonoszok meg sikeresek. Vagy talán ez a világ rendje? Ha viszont ez így van, akkor hogyan érthetjük meg a Biblia értékítéletét?

MÁRCIUS
12.
KEDD, 17:00

„Ki az Úr a házban?” – Férfiak, nők, szerepek és hatalmi játszmák az Ószövetségben

Előadó: **Varga Gyöngyi**

Örök emberi kérdés ez, sok évezredes torzalkodás, versengés és játszózás előidézője. Úgy tűnik ki az emberiség hosszú történetéből, hogy a két nem egymásnak, egymás felé nem igazán képes igent mondani. A bibliai Izrael világában persze senki sem csodálkozott a szentencián: a férfi az Úr a házban! Ám gyakran az erős férfiak, családfők, férjek háta mögött ott álltak a még erősebb – vagy inkább találékonyabb –, az eseményeket kreatívan irányító nők... Hát hogyan is van ez?

MÁRCIUS
19.
KEDD, 17:00

Mennyei és alvilági hatalmak? Angyalok, fejedelmek, démonok, ördögök a Bibliában és a Biblián kívüli irodalomban

Előadó: **Varga Gyöngyi**

Egy kis angyaltan és démonológia vár ránk az előadás keretén belül. A hellenizmus időszakától kezdve megnőtt az érdeklődés az iránt a kérdéskör iránt, hogy vajon kik és milyen hierarchiákba rendeződve népesítik be a mennyet és az alvilágot? És vajon mit csinálnak ott? A sokféle, napjainkban is divatos ezoterikus tanítás is előszeretettel hivatkozik bibliai angyalnevekre, feladatkörökre, démonok hatalmára, valamint az ördögűzés gyakorlatára. Talán ideje egy kicsit rendet vágni ebben a meglehetősen kusza transzcendens univerzumban... Reméljük, sikerül.

MÁRCIUS
26.
KEDD, 17:00

Devictus vincit – az ókori üldözött kereszténység befolyása a Római Birodalomra

Előadó: **Korányi András**

Az első három évszázad az üldöztetés koraként maradt meg a keresztény egyház emlékezetében. Akkor erős hit, utólag felismert bizonyosság volt: az egyház életre volt ítélve az elnyomatás és küzdelmek közepette is. Különös jelei mutatkoznak ennek már olyan helyzetekben is, amikor a szélsőséges körülmények és minden realista várakozás ellenére a keresztények befolyásának, erejének jelei mutatkoztak meg a Birodalomban: legyőzve is győzni készültek!

ÁPRILIS
2.
KEDD, 17:00

Nem arannyal, sem ezüstrrel... – Luther és a hatalom kritikája

Előadó: **Korányi András**

Luther sohasem ért el olyan rangot vagy pozíciót, amely az egyházban vagy az országban megkerülhetetlenné tette volna – mégis azzá lett a saját hazájában, egyházában és korában. A valós hatalom és befolyás, amellyel címek nélkül is rendelkezett, szövetségekbe és ellenségeskedésekbe egyaránt belesodorta őt. Ennek az országban-világban és az egyházban egyaránt vívott küzdelemnek a tanulságai nemcsak érdekesek, de vallanak Luther hitéről is...

ÁPRILIS
9.
KEDD, 17:00

A szenvedők Istene, a szenvedő Isten – és a hatalom? Ézsaiás 52,13-53,12 teológiai értelmezése

Előadó: **Varga Gyöngyi**

Mit jelent a hatalom alulnézetből? Vajon a szenvedő szolga éneke hogyan tárja elénk és leplezi le a földi hatalom – az erőszak, a bűnbakképzés – valódi természetét? És miként irányítja rá figyelmünket egy egészen másféle Hatalom transzformatív valóságára? Isten, a Mindenható elsősorban is „szimpatikus” Isten. Vagyis az eredeti görög kifejezés értelmében „együtt szenvedő”, az ember mellett álló, emberré lett Isten. Hogyan változtathat meg bennünket az, ha ezt felismerjük?